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Meglesz a nappali áram.
Városi közgyűlés.

A nappali villamos áram üzembe 
vétele — hála Zombor város törvény
hatóságának -- a megvalósulás stádi
umába léped. A hónapok óla folytatott 
agilalió, Buday Gerő az aianysz.áju 
pap és bizottsági lag emberi pbisikumol 
túlhaladó agilitása megtermé gyümölcséi. 
Ez a bizodsági lag — támogatva a 
helybeli sajló állal — dacára nagy el
foglaltságának, e kedvenc themájának 
élt, éjjeleit nappalá léve, mindig azon 
töprenkedett, mi módon bírná e fontos 
az iparos oszlály érdekeit mélyen érintő 
kérdést megoldani és perficluálni. A 
nappali villamos erő bevezetésének úgy 
technikai mint gazdasági oldalát senki 
sem ismerte jobban, senki sem expo
nálta magát önzetleiiebbül mint Buday 
Gerö. Éleslátása, beszélőlehelsége e kér
dés minden phasisál, pénzügyi oldalál, 
használ, nagy horderejüségél a luiku - 
nak könnyen megérthető módén lei
tárta és megmagyarázta. A csökönyösen 
elutasító és nehézségeket támaszló vil
lamos céggel, hányszor tárgyalt, alku
dozott, kérlelt és ha kelleti, íenyegelell 
is, ha látta, hogy kedvenc eszméje is
mét zátonyra julotl! Nem nyugodott, 
mig végre meggyőzte a cégei, a városi 
tanácsol, az egész törvényhatóságot a 
nappali áram behozatalának üdvös s a 
városra nézve semmi különös megter- 
hclteléssel járó hasznosságáról. Nagy há
lával tartozik az érdekelt városi közön
ség — különösen az iparos oszlály — 
Budaynak, hogy e sysifusi munkál ál
talános megelégedésre a megoldás utolsó 
útjára terelte.

Ugyanis Zombor város törvényha
tósága Fernbach Károly főispán elnök
lésével pénteken, e hó 10-én délután 3 
órakor rendes közgyűlést tartott, a me
lyen ritka szép számban jelenlek meg 
a városatyák. E tárgy fonlos voltáról 
mindenki át volt halva. Alig hallatszott 
egy disszonáns hang vagy vélemény-

kü’önbség, mindi nkinek a város érdeke 
forgoll sreine elöli, midőn e kérdés sor
renden kívüli tárgyalásába br csájlkoz
lak. A polgármesteri jelentés és az e 
körüli szélesebb mederben fo’yó vilii 
ulán — melyekről e cikk végén fogunk 
megemlékezni megindult a nappali 
villamos üzem körüli magas niveaun 
álló tárgyalás.

L a I i n o v i I s S z a n i s z I ó vá
rosi tanácsnok szabad előadásban e 
kéidé-l minden momentumára kilerjesz- 
kedve, a kezdettől mind mai napig is
mertette. A céggel lörtént tárgyalások 
lefolyásúi, valamiül a lapunkban is jel
zi It háromléle ajánlatot tárta fel. Fel
olvasta végre az állandó választmány 
javaslatát, mely a kérdés kedvező meg
oldását óhajija, azonban utasítani kívánja 
a villamos bizottságot, hogy lészleles 
költségvetését terjessze be, melynek meg
történte ulán a közgyűlés fog határozni. 
U u d a v Gerö b. tag állt lel szólásra, 
nflekiálván az áll. választmány javas
latára, kérvén a mérnöki hivatal ebbeli 
jelentésem k felolvasásai. Ennek meg
történte ulán kifejli, hogy az állandó 
választmány javaslata nem áll arányi au 
a mérnöki hivatal jelenlésével, ezért, ha 
igazán akarja a törvényhatóság a nap
pali áram üzemet, úgy nem fogja a 
kérdést hosszabb időre kitolni. A város 
törvényhatóságának kötelessége, hogy 
pangó iparál felsegítse, kéri a városi 
törvényhatóságot, hogy a villamos te
lepei a szerződés lejáriával önkezelésbe 
vegye ál, más városok példája szerint. 
Ne zárkózzék el a törvényhalóság e 
fonlos kérdés véglegesítése elöl, mert 
iparosaink joggal megkövetelik ezl. Ha 
a nappali üzemet nem állítanák be azon
nal, úgy iparosaink a máris működésben 
álló szépszámú motoroknak más hajtó
erővel való ellátását lesznek kénytelenek 
eszközölni. A 112.000 korona költség
előirányzat nem oly magas, e célból 
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módosító indilványl lerjeszt be, mely 
megadja a módot, hogy a város a leg
eseké yebb risiko, vagy kockázat nélkül 
kedvezően dönthet. A villamos bizottság 
ajánlata — mely szerint a villamos lelep 
kibővillessék — szintén ellogadásra 
ajánlja, végül irdilványában utasítani 
kívánja a vili, bizollságol, hogy a rész
letes költségvetést lerjesszen be, állapítsa 
meg a gépegység nagyságái.

A főispán Buday Gerö módosiló indít
ványa le etl elrendeli a szavazást, az. 
állandó bizottság javaslala Buday Gerő 
módosításával majdnem egyhangúlag 
elfogadtatott. A nappali áram üzem
bevétele kél ti él múlva meg
valósul, s igy mindazon vágyak és 
oliajók, melyek ezen égelő közgazdasági 
kérdési aklualissá lelték s majdnem 
két év óla az elméket foglalkoztatta, 
teljesedésbe mennek. Városatyáink szebb 
és értékesebb húsvéti ajándékot alig 
adhattak volna az érdekeli városi kö
zönségnek mini a nappali áramol!

Polgármesteri jelentés.
A mindin résziébe kiterjedő és 

nagy gonddal összeállítói! pogáimes- 
teri jelentést dr. Allöldy Arp d b. pol
gármester olvasta lel, melyei a közgyű
lés nagy figyelemmel hallgalla végig. 
Ennek befejeztével hosszú, sokszor a 
rendes medrei állépni akaró vita kelet
kezeti. E jelentéshez hozzászólónak Dr. 
Gombos Ignác, Cz.elll Dezső, Dr. Bruck 
Jenő. Weidinger Lajos, Petényi József 
bizoltsági tagok. Dr. Gombos Ignác 
szóvá leszi a rendőrségnél az igaz-ágta- 
lan bírságolásokat, s konkrét eseteket 
sorol fel. Ezeket hivatalos visszaélések
nek minösili, kéri a polgármesteri, in
dítson szigoiú vizsgálatot.

Czetll Dezső b. lag szintén pa
naszkodik, hogy a rendőrségnél prolek- 
tiós uralom van, kiüldözik a régi ren- 
dőiőketés nyugdíjba küldik. Azl mondja, 
régi rendőri alig láiunk. A polgármes
teri jelentést tudomásul veszi.

Dr. Bruck Jenő a köztisztaságra 
kér nagyobb súlyt fektetni.

Weidinger Lajos a Jókai téri
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kis cserjés eltávolítását kéri közegész
ségügyi és erkölcsi szempontból.

Dr. Alföldy Árpád b. polgár
mester, válaszában kiterjed minden grává- 
menekre. A rendőrség elleni panaszokat 
megvizsgáltatja, de már előre kijelenti, 
hogy egyes rendőrök üldöztetéséről neki 
tudomása nincsen, csekély fizetés miatt 
hagyják ott a rendőrök állásaikat.

Listyevity Tilusz rendőrfőka- 
pilány önérzetes hangon és általános 
helyeslések közölt kijelenti, hogy egyes 
rendőrök kiüldözéséről tudomása nin
csen, mert ha volna, úgy azt nem tűrné; 
a rendőrség elleni támadásokat, melyek 
minden jogos alapot nélkü'öznek • 
önérzetesen visszautasítja. 0 nem ül
döztél senkit, rendőr és rendőr között, 
ha az szolgálatát lelkiismeretesen tel
jesíti, — nem lesz különbségei. Nem 
helyeselhető, hogy a rendőrség belső 
kebelbeli dolgait a közgyűlés termében 
perlraklálják, hallomás, mende-monda 
után. Az ily incidensek a legénység kö
zött a fegyelmei nagyon meglazítja. A 
szolgálatot mindegyik egyenlően, arányo
san viseli, előnyökben senki sem része
sül. A rendőrfőkapitány válaszúi a köz
gyűlés tudomásul vette.

Az „Elefánt11 szál
loda bérlete.

Az ,Elefánt*  szállodára vonatkozó
lag a közgyűlés magúévá lelte a pénz
ügyi-gazdasági bizoltsúg javaslatát, mely 
szerint, Récsei ajánlatának mellőzésvei, 
az további 6 évre, évi 4000 korona 
bérösszegért az eddigi, már 24 év óta 
itt lakó bérlőnek Horválovits Szlipónak 
adaloll.

Több megyei átirat elinlézé e és 
kisebb ügy, liszlviselői segélyek és elő
legek megszavazása után, elnöklő főis
pán 7»7 órakor a közgyűlést bezárta.

A „ZOMBOR és VIDÉKE’JyRGAJA . 
Egy amerikai sörgyárban.

Irta: Vértesi Károly.

Egy reggelre kelve, az Anheuser- 
Busoh-féle sörgyárat nézem meg, mely 
5000 munkással két millió hektoliter sört 
termel évenként. Láttam már sok.-zor a 
cég felírását a palackokon, ládákon, gép
kocsikon, váro-i- és va.-uli kocsikon, Sí. 
Louisban százával a sör szállítási alkal
matosságokat, melyek szerte-szélyel hord
ják Gambrinusnak kedvelt it.elát, öt moz
dony az Unió államaiba, 2000 raktárba. 
Igazi sör nagykereskedés.

összegyülekeztünk mintegy százan a 
nagy gyártelep irodai helyiségében, az 
előtt is őgyelgtünk és vártunk, mig egy 
értelmes, szakavatott egyént kaptunk 
vezetőnek, magyarázónak.

A jeget, sörös üvegeket, a szállitó 
kocsikat, vasútiakat is a gyár készíti, mely 
25 millió dollárt képvisel a maga egészé
ben. A gyár waggonjainak száma 2000.

Politikai kirándulás.
E hó 7-én Fernbach Károly bácsme- 

gyei főispán látogatást lett Kulán. 
Ugyanis az oltani posztógyár vezetősége 
már több ízben úgy a főispánt, mint 
pedig Baloghyt, a kerület képviselőjét 
meghívta a gyúr megtekintése végett. 
Végre most teljesült óhajuk, mell a 
főispán is, Baloghy is lerándull Kuláta.

A fogadlatás természetesen nem volt 
valami impozánsnak mondható, annál 
kevésbbé, mert hisz lm ni való, hogy 
a k u I a i a k politikai á 11 á s I o g I a - 
lása nagyban k ti lőni őzik, sőt 
ellentétes a főispán és képvi
selőjének politikai irányéi- 
veivel. Ám mégis a délelőtt fél 11 
órakor megérkező vonalnál mintegy 
20 25 kocsi várta az érkező vendé
geket. Ezek legnagyobb része kő:éles
ségből volt olt s csak igen csekély 
rész lelkesedésből. A környékbeli köz
ségi előljárósági hivatalok is képviselve 
voltak

Baloghy és mások társaságában 
megérkezett főispánt az állomáson Sz.lri- 
lich Béla jírási főszolgabíró üdvözölte, I 
utána pedig Kugler Béla kulai jegyző.

A lőispún a kísérelte! együtt elbúj
tatott a főutcán keresztül a Ferenccsa- 
lorna pariján épült uj gyár megtekinté
sére, ahonnan a Hahn-léle kalapgyárba 
és a Berkovils-féle selyemszalag gyárba 
ment, hogy azokat szintén megtekintse, i 
A déli órákban a főszolgabírónál a főis
pán tiszteletére 23 leritékü ebéd volt, 
a hol azonba'n a kulai intelligencia a 

i már érthető okból úgyszólván nem is 
■ volt képviselve.

Az ebéd utáni délutáni szórakozás 
elmúltával a főispán kitérőivel egy elem
ben a lél 5 órai vonattal ismét vissza
indult Zomborbti. A kulaiak — úgy 
látszik nem igen tudnak lelkesedni

Az éjjel-nappal működésben lévő szi
vattyú gépek 10 millió gallon vizet emel
nek fel naponként. Megnéztük a nagy 
víztartályt. Pénzügyőr őrzi a termelt meny*  
nyi'éuet.

Vezetőnkkel bejárjuk a gyárt (lep ne*  
nevezetesebb részeit. Megnéztük a jég
gyártás; 33 000 méteimázsa kell a napon
kénti saját fzükszégletre. Azután a sörgyár 
részleteit nézzük meg, a forraló kazánokat, 
hűtést, a sörnek palackokba, bordókba 
való töltését, a palackok dugaszolását, 
címkével való ellátását, az üvegeknek 
kisebb nagyobb ládákba pakolását, vasúti- 
és más szállitó kocsikba való rakását, mert 
800.000 palack sört termelnek naponta a 
hordó sörön kívül.

Érdekes volt az ezernyi munkáskezet 
az ügyes és gyors tevékenységben látni. 
A nyomtató lónak nem kötik be a száját, 
kapnak a sörfőzőbeli alkalmazottak, ha 
kell, óránként két pohár sört s igy egy 
meleg nyári napon elfogyasztanak százezer 
pohárral. Még sincs gambrinuszi hasuk. 

képviselőjükért, és nem iegen használ
nak itt már a legszebb ígéretek sem;
— ha mindjárt a főispán szájából is 
jönnek azok.

A délvidéki földmivelök gazda
sági egyesülete,

Dr. Mayer Nándor úr, a délvidéki föld- 
mivelők gazdasági egyesület báosmegyci 
elnöke, alábbi cikket adta át szerkesztősé
günknek azon kéréssel — miután í gy má
sik helybeli lap csak a támadást közölte, 
de a védekezésnek helyet nem akar adni,
— közöljük mi azt le. Mi ugyan nem tudunk 
a délvidéki gazdasági egyesület bacsmegyei 
működésével megbarátkozni, mert ott, ahol 
olyan viruló gazdasági egyesület van mint 
nálunk, ott szükségtelen és nem törhető, 
hogy e g y m á s m egy o beli e g \ e • 
sülét el ő b b i r o v á s á r a terjes z- 
kedjék. De helyet adunk Dr. Mayer úr 
cikkének azért is, mert helytelennek tart
juk, hogy akárki előtt u szabad véle
ménynyilvánítást elzárjuk. Helyet, adunk 
minden politikai és közgazdasági vélemény
nyilvánításnak, mert azon lap, mely máskép 
cselekszik, az elfogult, és érdekelt.

Alább közöljük szóról-szóra Dr. Mayer 
Nándor úr Cikkét:

*

Nem akarok ezzel a címmel ráijeszteni 
senkire, nem akarok Gülither igazgató úr 
válaszára viszonválaszt adni, sem InhofT 
úrnak válaszolni, c«ak működésünket aka 
rom lőbb vonásaiban ecsetelni, melyekből 
azután a nagyérdemű közönség a jogta
lanul elhangzott vádakat kellőleg értékel
teti, sőt azok is, akik bennünket ok nélkül 
támadtak, jobban informálva, talán jobbik 
eszükre (érnek és másképpen fognak rólunk 
gondolkozni.

Nagyon könnyű dolog egy 4 várme
gyére kiterjedő 15 év óta becsülettel mű
ködő egyesületet pangermannak mondani, 
de azt bebizonyítani is kellene, ha lehetne. 
Ezt azonban semmiféle ember fia bebizo-

Végezetül bevonollunk egy (erembe 
s elhelyezkedtünk a hosszú, feliéi térit ős 
asztaloknál. Fan-ek mozogtak a falakon, 
azok az előbb gőzzel, újabban villanyos 
erővel hajtott legyezők, kerekek, melyek 
az amerikai vendéglőkben, éttermekben 
általánosan el vannak terjedve s mozgat
ják, tisztítják a levegőt.

Hoztak mindegyikünknek egymá- után 
két pohár sört és emlékül egy vörö*  bérbe 
kötött csinos jegyzőkönyvei, melyben képek 
voltak, fölvételek a gyártelepről és tudni
való hasznos adatok a világcégnek mű
ködéséről. Toliam, telerótta hetükkel a 
tiszta lapokat

Tudomást szerzek az adatokból, hogy 
az Egyesült Államok söripara legyőzte 
már Németországét, mert az utolsó évek
ben 132.000,000 gallonnal több árpalevet 
szállítottak. Növekedő piacuk van Kelet 
Ázsiában, Ausztráliában. Van 50 főügy
nökségük, 250 alügynökségük s miként 
említettem 2000 raktáruk.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket mogóvjuk, 
mert csakis n természetes 
szénsavas ásványv iz erre a 
—~- legbiztosabb óvószer. ■=■■■■=■•■■

Minden külföldit 
fülűimül hazánk 

természetes 
szénsavas 

vizek királya :

r
Millenniumi nagy 
éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor
ús gyógyvíz, n gyo
mor- égést rögtön

megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.
Kcdvrlf borvíz! Olowól>l> n szódavíznél! Mindenütt kapható!
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nyitani nem tudja, mert ez egy nagyon 
merészen kidobott rágalom és egyáltalán 
nem igaz. Ha valaki gyűléseinket végig 
hallgatja, a látja, hogy ott a beszédek első 
korban magyarul, utána németül s ha van 
szerb vagy más szláv hallgató azon a nyel
ven is el lesznek mondva, s ha a vádaskodó 
urak egyszer is végig élvezték volna gyű
léseinket, megtanulhatták volna, hogy kell 
a tagokat, hazaszeretetre oktatni s lelkesí
teni és látta volna, hogy nem maradt el 
eme lelkesítésnek a hatása sem, mert sváb 
jaink a hymnust, szózatot ép oly áhítattal 
és lelkesedéssel éneklik, mint a leglörzs- 
gyökeresebb magyar dalárda. Hát erre is 
pángermanismU'ból tanítjuk őket? Do miért 
ülik meg « tisztán sváb községek fiókjai 
március 15-ikét ? Miért indult meg a sok 
községben a függetlenségi párt megalakí
tása ép a mi fiók egyesületeinkből és miért 
nem a gazdakörből ? Miért követelik tag- 

ünk a kötelező magyar iskolai oktatást ? 
Miért panaszkodnak arról, hogy gyerme
keiket magyar szóra máshová kell küldeni 
ok ? Ezt mind pangermanismu.-ból teszik ?

Ha ezeket is Giinther igazgató úr mind 
pangermanismusnak tekinti, akkor legyen 
szabad még felemlítenem, hogy Szegeden 
internátu-unk van, ahol évenként 150 sváb 
gyerek c*ak  magyarul beszél és jár a leg
különfélébb iskolákba, ahol reményiem nem 
kap pangerman oktatást, s ugyancsak ilyen 
célzatból lesznek a paraszt legények C*á-  
kovárra téli földmivelő munka tanfolyamra 
küldve, ahol bizony a jó Juhász bácsi csak 
a magyarul kérőnek adja meg a minden
napi kenyeret. Felváltva tartunk téli is
kolát, melyen a tanítás szintén magyarul 
folyik, ha a 30 évig 67 es alapon álló kor
mányok gondtalansága dacára a legények 
magyarul értenek. Ha azt a sek panaszt 
elő tudnám e lap kereten belül sorolni, 
melyek a nem magyar nyelvű tanítás ellen 
beérkeztek, még világosabban látnák a 
kételkedők, hogy tagjaink egytől-egyig 
vannak olyan jó és ős magyarok mint 
akármelyik a kételkedők közül, ó-eik 
ugyanazóta szeretik a hazát, amióta a 
jobbágy is a haza tagja annak védelmé
ben épugy kiveszik a részüket.

Ami egyesületünknek egyébb célját 
illeti arra és kell, hogy kioktassam azokat, 
kik az egyesület célját nem ismerik. Fel
emelni óhajtjuk a földmivelőt arra a polcra 
mely őt számánál, erejénél, a nemzetgaz
daság fontos lényezőkép megilleti. Ki 
akarjuk és tőlünk telhetőleg kioktatjuk őt 
a földnek intenzivebb hasznosítására, ki
oktatjuk őt arra, hogy gazdaságát számo- 
dással vezesse.

Vallás erkölcsi alapon megtanítjuk őt 
arra, hogy a társadalomban becsülettel, 
tisztesség tudással, hogy tartja meg min
denkivel szemben prositióját, s hogy nyeri 
meg paraszt létére minden okosan gondol
kozó embertársának becsülését.

Hogy az egyesülésnek mi a hatása 
tanulás, tanítás, önsegély stbi szempontból 
azt tagjuink mind hallották már s hallják 
minden egyes találkozáskor részletesen és 
példákkal Mustrálva. Azt is nagyon jól 
tudják, hogy ha valamely gazdasági cikket 
waggon számra vesszük, olcsóbban jutunk 
ahhoz, mintha azt egyesek veszik kiló 
számra, s amikor ezt maga a megyei gaz- 1 
dasági egyesület is a legújabban tőlünk : 
tanulva, behozta, talán nem támadással 
hanem köszönettel tartoznának, hogy erre 
megtanítottuk őket, ahogy mi is valamely 
uj eszmét köszönettel vennők; mindezeket, 
a most nagyjában vázolt a kisgazdák ol

talmára, vagyoni gyarapodására, a korral 
való haladásukra, a hazánk erejét tevő 
középosztálynak a gúnyosan értett paraszt 
nívójáról való kiemelésre erkölcsös, haza
fias irányban leendő megerősödését célzó 
ténykedéseket, mi ellenszo gáltatás és ön
érdek nélkül abból a szent meggyőző
désből ‘esszük, ho<»y szeretett magyar ha
zánk csak úgy lesz és lehet boldog és 
erős, ha középosztálya gazdag és minden 
tekintetben kiállja más államok középosz
tályával a versenyt. Kövessenek bennünket 
e téren uraim I

Ha velünk jönnek, többet érünk el, 
mintha egymást riválisoknak tekintsük, 
ha megsemmisítésünkre törekszenek.

Vagy ha törekvésük nem ugyanaz, 
ezért feleljenek önök; a mi lelkiismeretünk 
tiszta.

Egy óbbként szívesen vesszük a ver
senyt azon a téren, mely a már mondott 
célok elérését siettetné, szívesen vesszük 
a versenyt a kisgazdák megoltalniazásá- 
ban, felsegitésében, de nagyon rosszúl esik 
az, ha bennünket rivá!i»oknak sőt ellen
ségnek tekintenek, s nem tudják ezt másra 
magyarázni, minthogy önöknek uraim nem 
azonos a céljíik a mienkkel, pedig éppen 
a czikkiró urak ezen célra vannak meg
fogadva s fizetve. Én azt hiszem, hogy egy 
azon cél felé törekvő egyesületek csak 
sajnálkozhatnak a felett, hogy a nemes 
célt olyan sokan nem tudják felfogni, 
hogy olyan sok paraszt van, ki egyik 
egyesülethez sem tartozik, nem akar ha
ladni, nem akar tanulni, hanem inkább 
eldőzsöli az életét, aminek természetesen 
a tönkremenés a következménye.

Talán jó lenne a Bácsmegyei gazda
sági egyesületnek a nyűgöti államokban 
levő gazdasági szervezeteket megtanulmá- 
nyoini, hogy a saját feladatát megértse. 
Ugyanis az ottani kerületi egyesületek 
orgánumai a földmivelési kormánynak, 
agrár politikai és földmivelésügyi tekin
tetben, ellenőrei 8 támogatói az országos 
földmiv®IÓ8 ügy haladásánál, hogy példá
val szolgálják, olybá jönnek, mint nálunk 
az ipar felügyelőségek ; magasabb célt 
szolgálnak. A földmivelési egyesületek 
pedig a kisgazdákkal tartják fen az össze
köttetést. azoknak közvetlen szükségletei
ről gondoskodnak, miért néni lehetne az 
itt is igy, miért kereskedik egy megyei 
egyesület réz gáliczczal, miért toboroz 
oly vehemensen tagokat, hiszen ez nem 
* célja, ez nem az országos földmivelés- 
ügy fejlesztése. Miért, nincs ez Torontóiban, 
Temesben, Krassószőrényben ?

Előre uraim az igazi cél felé 8 mig 
az országos földmivelésügyet híven szol
gálják, mig működésükről igaz hazaszere
tet sugárzik, mig hivatásukat a haza ja
vára szentelik, addig hagyják Blaskovits 
kanonok urat az ő áldásos önzetlen s igaz 
hazaszeretetből eredő működésében békén.

Tőlem telhető rövidséggel vázoltam 
egyesületünk célját és működését 8 fel
kérem mindazokat, akik bármikor egy ese
tet tudnak, mely egyesületünk haza elle
nes, hazaflaltan, pangerman irányát a 
legkisekb mértékben feltüntetné, ne táj- 
nálja a dorongot, üssön reánk, mert az 
ilyen iránynak mi vagyunk a legnagyobb 
ellenségei, és felkérem különösen a Bács
megyei gazdasági egyesületet, hogy mű
ködésünknek hibáit leplezetlenül tárják 
fel, do tárgyilagosan, és harag nélkül, s 
ha valamely gazdakörük alelnöke vala
mely dolgukkal nincsen megelégedve, azt 
csapják el, de ne haragudjanak reánk, mert

hogy a zombori bikavásár ilyen Wölflnok 
nem tetsző módon esett ki, arról sem ami 
egyesületünk sem annak vezetői sem Bla»- 
kovits, sem Guth sem Dőld sem Léh nem 
tehetnek és az ép olyan lelt volna, h*  
Kraushaar még velünk van.

Dr. Mayer Nándor, 
a délvidéki löldmivolők gazdasá i 
egyesületi bácsmegyei kerületének 

elnöke.

Vármegyei közigazgatási 
bizottsági ütés.

Bácsbodrogvármegye közigazgatási 
I bizottsága április 6-áu tartotta Fernbach 

Károly főispán elnöklésével rendes havi 
üléséi.

Pop György miniszteri tanácsos, kir. 
pénzügyigazgató jelenti, hogy befolyt:

I. Egyenes adóban: az 1908. évi 
március hóban befizetett 16,1596 kor. 
45 fill.

Dr. Sági Samu főorvoshelyeltes a 
I sorozáson levő dr. Pávlovits Simon 
1 főorvos helyett jelenli:

Az általános egészségügyi viszonyok 
az elmúlt hó folyamán kedvezőek vol
tak, amennyiben a mérsékelt arányban 
kifejlődött kérmozgalom keretén belül 
a felmerült betegségek jellege és lefo
lyása legtöbb esetben könnyű enyhe és 
veszélytelen volt.

Faragó János kir. lanfelügyelő jelenti:
A vall, és közokt. miniszter Szökéné 

Szuknovits Mária ipolysági áll. segély, 
i közs. polg. isk. tanítónőt a palánkai 
I áll. polg. leányiskolához áthelyezte, 
| Guggenberger Gyula ósovéi áll. el. nép- 
i iskolai igazg. tanítót pedig a bbodrog- 
i vmegyei kir. lanfelügyelőséghez szolgá- 

laltételre hasonló minőségben berendelte.
Ugyancsak a vall, és közokt. mi- 

I niszter Zsablya Pincéd, Okér, Duna- 
I gárdony és Szond községekben uj áll. 

népiskolák fellálilását elrendelte. Ezen 
! uj népiskolák az 1909. évi szeptb. l-lől 

kezdődő hatálylyal fognak megnyílni.
Pelrőc községben az áll. iskola és 

ovoda, továbbá Kölpény községben az 
áll. ovoda részére uj épületek fognak 
felállittatni.

Katymár községben Slametzné Tury 
Róza oki. óvónő részére egy magyar 
tannyelvű magán jellegű kisdedóvoda 
megnyitását engedélyezte.

I Végül jelenli, hogy a Bácsbodrog- 
vármegye terülelén működő községi és 

; felekezeti népiskolai tanítók részére az
1907. évi 27. t.-c. alapján az elmúlt 
hónapban 18,067 kor. eddigelé össze
sen 52,329 korona államsegély lelt 
folyósítva.

Sztankovits György kir. főmérnök 
jelenti;

A Ihat, közutak és az azokon levő 
műtárgyak állapota kielégítő.

A múlt évben a kedvezőtlen téli 
idő beállta miatt félbeszakított általán
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terítéssel kapcsolatos hengerelés Apai in 
és Pelröc községek határában újból 
munkába véteted és jelenleg folyamai
ban van.

A regöcei vasúti állomáshoz vezető 
that. közutakon a kőanyag beépítése 
megkezdődön.

A bács-zsablyai-tileli Ihat, közút 
89-O0—95'84 és 96'46 —106'532 km. 
szakaszainak építésére vonatkozó hely
színi bejárás, az összes hatóságok és 
érdekellek közbenjötle melleit f. évi 
március 12-én kedvező eredménnyel 
megtartatott.

Popovils Aurél kir. főügyészi helyet
tes jelenti:

A felügyelete alatt álló zombori kir. 
törvényszéki fogházban a rend és tisz
taság példás, a felügyelel és biztonság 
kifogástalan, szökési eset nem lor- 
dult elő.

BI ivek.
* A megyei háziipari kiállítás 

előkészítése. A Fernbach Károlyné 
elnöklete alatt Zomborban rendezendő 
megyei háziipari kiállítás előkészületei oly 
serényen folynak, hogy a kiállítás sikere 
máris biztosítottnak látszik. A szabadkai 
osztály szervezése érdekében Fernbach 
Káról}' megyei főispán és neje Szabadkán 
időztek és több előkelő családnál látoga
tásokat tettek. A kiállítás szabadkai osz
tályának sikerét illetőleg a főispán és neje 
özvegy Magyar Györgyné és özvegy Szá- 
rics Károlyné úrhölgyektől, mint a szabad
kai osztály rendezőitől nyertek nagy sikert 
Ígérő információkat. A május 10-én meg
nyíló kiállítás fővédnökéül, mint értesü
lünk, Szterényi József államtitkárt fogják 
felkérni.

* Lyceumi előadás. Vasárnap, 
folyó hó 12-én d. u fél 6 ómkor a váro«- 
háza dísztermében dr. Ferencók Lajos fő
gimnáziumi tanár tart előadást Lot-w- bal
ladáiról. Az előadás kapcsán bemutatásra 
kerülő nyolc balladát Trbchler Gyuládé 
úrnő, Marschall Béla, Major József és líra- 
bovszky Ltván urak fogják énekelni Blu- 
menthal Károly, Tomcsányi Aladár, Szántó 
Károly és Marschall Béla urak zongora 
kísérete mellett.

* A húsvéti szünet. Közel, dik 
a nagyhét, a vidéki é- helybeli diákok 
legboldogabb hete. A középiskolák leg
többjében már csütörtökön kiadták a 
tanulóknak a hu-véli szünidőt. A hús
véti szünidő az idén majd két hétig tart.

* Bécs-Bodrog Vármegyei Há- 
ziipar-Kiállitás Zomborban. Folyó 
évi május hó 10-én |nyilik meg Zombor
ban. a vármegye szék házában, a Bács- 
Bodrog Vármegyei Háziipar-Kiállitás, A 
rendezőség, Fernbach Károlyné elnökővel 
az élén, mindent elkövet, hogy a kiállítás 
mentül fényesebben sikerüljön. A házi
iparral keresetszerüleg foglalkozók részére 
nagy pénzjutalmak vannak kitűzve. A 
műkedvelők plakettet vagy díszoklevelet 
nyerhetnek, amelyeknek tervezésére az 
orsz. iparművészeti iskola, illetve a rajz
tanárképző intézet növendékei között hír
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delelt pályázatot a rendező bizottság.. A 
kiállítást hirdető felragaszt Juhász A J 
tervezte. Az érdeklődőknek a titkár (Kiump 
Vilmos, felső kernelt, isk. tanár, Zombor) 
szívesen szolgál felvilágosítással.

* Ügyvédi kamara köréből. 
A szabadkai ügyvédi kamara közhírre 
teszi, hogv Bősze Antal mélykúti és dr. 
Pav ovios István újvidéki ügyvédeket elha
lálozásuk folytán az ügyvédek lajstromá
ból törölte; az előbb nevezett ügyvéd 
irodája részére gondnokká dr Dávid Art- 
hur bácsalmási, az utóbbnevezel t gyv*  d 
irodája részére gondnokká p- dig dr. Bajics 
Lázár újvidéki ügyvéd't rendelte ki; dr. 
Szilágyi Karoly zombori ügyvedet Híjat 
kérelmére az ügyvédek lajstromából törölte, 
dr. Törzs József szabadkai ügyvédet az 
ügyvédek lajstromába iktatta, végül dr. 
Blau Géza szabadkai ügyvédet, a szegedi 
kamara kerületébe való költözése miatt, 
az ügyvédek lajstromából törölte.

♦ A gyermeknapok jövedelme 
Zomborban. Az Országos Gyermek
védő Liga javára e hó 2. é^ 3. napjain 
Zomborban is rendeztek gyűjtést. Az 
említett napokon befolyt jövedelmükből 
a következő zombori kereskedők és iparo
sok adakoztak a humánus célra : Bikár 
P. Miiül in, Schlieszer Testvérek. Pánits 
Ko.'Zía, Mayer István, Weidinger S. és Zs. 
5—5 kor.. Hol iinder József, Obiutzky 
Miksáné 4—4 kor., Goldfahn Sándor és 
fia, Bárány Lipól. és fia 3 — 3 kor., Gu- 
bicza György, Gergurov Dániel es fia, 
Stein Jakab. Sebőn Adolf, Vukicsevits S. 
és társa, Spitzer Sándor, Freund Samu és 
társa, Kollár József, H« rmanecz Oltó, 
Gromi'ovits András, Grujits Vladimír, 
Szabó Nándoi Péter, Engel Mór 2—2 kor., 
P rey Imre, Ambrozovits E., Dömötör 
Aurél, Fehér I-tván, Keszler Dezső, Bondy 
Arnold, Matuaek Béla, Scherer M , Stebler 
Antal, Spitzer Vilmos, Bozsánszky János, 
ifj. Heindlhofer Róbert, Tárczay István, 
Hay Ignác, Telt>ch Gáspár, Mme Pauline, 
Reífle Évi, Polzovils test \ érek, Gergurov 
Szredoje, Knipl János, PalanaC'ky Lyu- 
bomir, Kovácsié*  Radivoj, Nikolits István, 
Metz József 1 — 1 kor., Boanyák Ernő 
1 kor. 50 fill., Schlézinger Simon, Ekkert 
János 60—60 fill., N. N., Szigeti István, 
N. N. 40—40 fill., és Vörös Mári 20 fill., 
összesen 93 korona 10 fillér. Az eladott 
jótékonysági bélyegekből 29 kor. 20 fillér 
folyt be, a Kossuth Lajos-Utcában fel
állított urnában pedig 32 kor. 4G fillér 
gyűlt össze. A két gyermeknap összes 
jövedelme tehát 154 korona 76 fillér.

* A közönség figyelmébe, 
özv. Knipl Gá-pámé ez Hton értesíti a 
nagyérdemű közönséget, hogy lérje el
halálozása folytán a Basa-Utcában levő 
sörcsarnokot tovább vezeti, és mindenkor 
oda fog hatni, hogy nagy rabeCsiilt vendé
geit a legelőzékenyebben kiszolgálhassa.

* Dunába akart ugrani. Az 
újvidéki Abbázia-hávéház kaszirnőjo — 
mint tudósilónk Írja — hétfőn estefelé a 
va>hídról a Dunába akart ugrani. Három 
úriember, kik megtudták a kaszirnő tervét, 
utánna mentek s mielőtt a szerenc-étien

1 még elkövethette volna tettét, lefogták és 
átadták egy rendőrnek. A tót származású 
kaszirnő, ki különben magyar gyűlöletéről 
ismeretes, azt állítja, hogy azért akart a 
Dunába ugrani, mert a gazdája rosszul 

I bánt vele.

* A szocialisták Bácskában. 
A magyarországi szociáldemokrata párt 
most bocsátotta ki évi jelentését. A 
jelentés, mely felöleli a pártvezetőségnek 
1907. niárcius 15-től 1908. évi március 
15-ig való működését, Bácskára vonat
kozólag is érdekes adatokat tartalmaz, 
így mindenekelőtt megtud uk, hogy a 
pártnak a választói jogért való küzdel
méből Bácsmegye is kivette a maga részét. 
Az általános titkos választójogért az összes 
vármegyék között Bác-bodrogmegyében 
volt a‘'legtöbb népgyűlés. Népgyűlést 
tartottak Báosdoroszló, Baja, Cservenka, 
Katymár, Némeípalátika, Ömoiovicu, O- 
verbász, Szabadka (kél népgyűlés), Szil
berek, Újvidék, Zenta, Zombor. Zombor
ban 15 gyűlés, 2 felvonulás, 26 értekezlet, 
több felolvasás, volt 68 gyűlés, 39 értekez
let-. A gyűlések és értekezletek tárgyai 
aktuális politikai és gazdasági kérdések 
voltak. A vidéken 56 gyűlést tiltottuk be. 
Megbüntetlek 9 elvtársat 420 korona, 
5 elvtársat 220 korona pénzbüntetésre. 
Ezenkívül Bácsmegyében a szerbaj ku szo
cialisták szervezőbizottsága is fejtett ki 
működést.

* Áthelyezés. Az igazságügy mi
niszter Árpás Gyű.a kisvárdai járásbirósági 
dijnokot a kulai kir. járásbírósághoz Ír
nokká helyezte ál.

mini 130 és 180 cin. talpfák, ® 
szerfák, deszkák és pallók, oszlo- 
pok slb. cakis egészséges tölgy- ÍR 
fából, jutányos áron szállít 

Schick Henrik, Eszék 1.1
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* Fiatal bűnösök. Pecze János 
13 éves és Sípos Pál 14 éves kishegyesi 
fiuk — március 2-án behatoltak a róm. 
kath. templomban, ahol feltörték az egyik 
perselyt s onnan 2 korona aprópénzt lop
tak el. A napokban újból behatoltak s a 
Szent, Antal perselyből 25 kor. 48 fillért, 
vittek el. A csondőrség a fiatal bűnösöket 
kinyomozta, s az esetről jelentést tett a 
büntetőbíróságnál.

* Jegyzőválasztás Okéren. 
Sztniha Kálmán elhuny fával megüresedett 
ókéri jegyzői állásra 24 pályázó közül 
egyhangúlag Vódring Gusztáv kiszácsi 
jegyző választatott meg.

* Dunahid építés Újvidék és 
Pétervárad között. A kereskedelem
ügyi m. Lir. miniszter Újvidék szab. kir. 
varos közönségének az Újvidék és Péler- 
várad közt építendő közúti Dunahidra 
vonatkozólag az előmunkálati engedélyt 
— egv évi időtartamra — megadta. A 
város e hó 2 án tartott közgyűlésén az 
előmunkálatokra 20.000 koronát szavazott 
meg. A hid építését a város annál bi
zonyosabban viheti keresztül, mert, a 
miniszter a vámszedési jogot Újvidék 
városra ruházta él, a révjogról pedig a 
katonai kincstár ugyancsak a város javára 
lemondott. A hadügyi kormányzat ezen
kívül a part melletti őrházak, a tilalmi 
kerületre vonatkozó korábbi követel
ményeit is mitigálta s a város által óhaj
tott összes feltételeket elfogadta.

• • r S2 Hermanesz Ottó
cukrászdájában — 

a szerb-templommal szemben £■ 
■ kaphatók. ........ -

Legszebb H
Legolcsóbb 1i

Legjobb
Óriási raktár különféle finom cukorkák és luxus tárgyakban. Vidéki megrendelések postafordultával pontosan eszközöltetnek.
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* Az érsek adománya. Isáe-uj- 
laki küldöttség járt a múlt héten Kalo
csán az érseknél. A küldöttséget Kindl 
Ferenc plébános és Dupca jegyző vezette. 
A küldöttség segélyt keit az érsektől az 
uj iskola felépítéséhez. Az érsek móllá 
nyolta a község kérőiméi, mely nagy ön
feláldozással egészen újra építi iskoláit és 
a költségek fedezéséhez tízezer korona 
hozzájárultál Ígért.

* Gyilkosság Jánoshalmán. 
Jánoshalma községben, — mint tudósítónk 
jelenti, — SzÜCs Gergely, Binszky Antal 
és Vig Antal oltani legények valami fölölt 
az utcán összeszólalkoztak, A szóváltás 
hevében Binszky l>tván előrántotta zseb
kését és azzal legényt ár.-át, Szííc> Gergelyt 
szi vensztirla. A szerencsétlen hu-zonkét 
éves fiatalember nyomban meghalt. A 
tettest a csendőrség letartóztat ta é*  be
kísérte a bac<almá-i járásbirósjíg fogházába.

* Öngyilkosság. Vurts .János tisza- 
káhnánfalvai jómódú polgár, volt közs. 
biró azzal távozott hazu ról, hogy Ujvi*  
(lékre megy; a hosszú elmaradása miatt 
aggódó csalad azonban a napokban azt az 
értesilé.'t kapta, hogy Vurts .Jáno< holt 
iwstét a Dunából Dunagárdonyon kifogták. 
Végzetes tettét állítólag rossz anyagi vi
szonyok miatt követte el.

* Távirat — zárás után. Az 
üzlethelyiségek bezárása után ‘'gyes cégek 
részére érkező táviratok kézbesítését a 
kereskedelmi miniszter most szabály oszt a. 
E szerint a kereskedő cégek és iparválla
latok részére az üzlethelyiségbe címzett 
táviratokat, amenynyiben az üzlet már 
zárva van, az esetleg ott lévő alkalmazott
nak, vagy a házmesternek kell kézbesíteni, 
illetve ha levélszekrénye van. abba kell 
elhelyezni, de egyúttal az üzlethelyiség 
ajtójára a kézbesítést jelentő értesítést 
kell ragasztani. Ha azonban nincsen .aki 
átvegye a táviratot és a címzettnek ns n 
Csen levélszekrénye sem, értesítőt kell 
hátrahagyni és a kézbesítést másnap meg
kísérlem.

* Kitüntetett tanítónő. A köz
oktatásügyi kormány minden évben juta
lomban részesíti azokat az idegennyelvü 
tanítókat és tanítónőket, akik a magyar 
nyelv oktatásában kiváló eredményeket 
érnek el. Legutóbb a pacséri gör. kel. 
szerb iskola tanítónőjét, Dimitrievics 
Dusánka részesült ilyen jutalomban. Fa
ragó János bácsmegyei tanfelügyelő 
nyújtotta át a fiatal szerb tanítónőnek a 
megérdemelt kitüntetést..

* A nátha.. Igen sokan krónikus 
náthában ‘•zenvednek, azaz minden kis 
időváltozás vagy különböző bőmérsék 
kártékonyán hat az orr nyálkahártyáira 
és náthát idéz elő. Ez ellen igen egy
szerű és hatásos szer a sós viz beszivása, 
melyet naponként kétszer háromszor kell 
meglenni. Fél liter vízre egy kávés 
kanálnyi só elég. Még alaposabban jut w 
sós viz az orr üregébe, ha üvegből való 
orrtölcsérrel végezzük az öblítést.

)( Amateur>fényképészeknek ! 
Általánosan elismert kitűnő szalon és úti 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan 
minőségű pillanat kézi apparátusok, vala
mint mindenféle fényképészeti cikkek Moll 
A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9 cs. és kir. 
udvari szállitó) kaphatók. Ezen üzletág 
alapittatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes 
árjegyzéket bérmentve küld a cég.

Ibráz^soSqrsTesz 
J FOGKRÉM ésSZÁJVIZ*.

* Testvérgyilkosság. Mélykút 
községben RafTai György és István test
vérek lakásukon részegen összeszólalkoztak 
ós az öregebbik, György közben kést ra
gadva, úgy döfte öcscse mellébe, hogy az 
szörnyethalt. A gyilkost letartóztatták és 
a szabadkai ügyészség börtönébe kisérték.

* A lapok megrendelése. A 
magyar kir Kúria érdekes és a közönsé
get is érdeklő ítéletet hozott, amelyben 
kimondja, hogy mindenki, aki huzamosabb 
ideig elfogadja a neki postán kézbesített 
lapot, annak árát még akkor is meg kell 
fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. 
Még érdekesebb az Ítélet ama kijelentése 
és megállapítása, hogy az ilyen perekben 
nem az adós lakhelyén lévő bíróság ille
tékes, hanem az, amely ott van, ahol a 
lapot ké-zilik, vagy postára teszik. Mm 
denesetre nagyon helyes a Kúria Ítélete, 
mert bizony sok visszaélés töri ént ezen a 
téren. Sokan megtették például, hogy 
megrendellek a lapot, egy hónapra, azután 
elfogadták azt egy évig is s amidőn fize
tősre keiiilt a sor, megtagadták azzal, 
hogy csak egy hónapra rendelték meg. 
Mások a mutatványszámokat nem küldték 
\ issza, ami joggal engedte arra következ
tetni a kiadóhivatalokat, hogy az illetők 
j íratni akarják a lapot. A Kúria Ítélete 
most megszünteti az ilyen címen gyako
rolt ingyenes uj-ágolva.-ást.

X mindenféle kivitelben, jutányos x 
X áron készít: Fenyvesi Sarolta, x 
X ŐST Baján. xX Fűző rendelésnél utaz.óníínket X 
X kívánatra leküldjük. — A lűz.ök x 
X a .Tulipán Szövetség—Ma- x 
X írjíir Védőenyesíilet. állal, x 
X 1908. évi május 10-én Zom- X 
X borban, rendezendő iparkiál- X 
». ■ liláson megtekinthetők lesznek X 
vlxxxxxxxxxxxxxx^

)( Magyar Otthon. Tisztelt ol
vasóink becses figyelmébe ajánljuk a Bu 
dapesten, Vili., Főherceg Sándor utca 
30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót.

I Mérsékelt álban elegánsan bútorozott, 
különbejáratu szobákat lehet ott bérelni 
s esetleg teljes ellátás is kapható Cso
portos jelentkezőknek megfelelő kedvez
mény. Szigorúin családi otthon.

)( A „Buziási Pliönix ásvány-
VÍZC( mai a rómaiak idejében világhírű 
volt páratlan gyógy hatásáról és iiditő 
izéről. Most Muschong Jakab a Buziási 
fürdő uj tulajdonosa kiváló szakértelemmel 
és a legnagyobb áldozatkészséggel fogott 
hozzá, hogy e csodás gyógyhatású viz 
használatát mindönkinek lehetővé tegye. 
A „Buziási Pliönix Ásványvíznek" kitűnő 
hatásai vese és hólyag bajoknál, a vese
medence idült hurutjainál, hugykő és 
fövény képződésnél, a légutak és kiválasztó 
szervek hurulos bánt almai nál a legneve
sebb orvostanárok elismerték. Kellemes 
kissé savanykás izü, vasmentes szónsavdus 
tartalma a legkiválóbb asztali vízzé teszi. 
Járványos betegségek ellen a legbiztosabb 
óvszer.

)( A tavasz bűbájos szépsé
geit csak az egészséges ember tudja él
vezni. A napsugár, a levegő, virág, a 
szabad természet minden pompája csak 
azok számára virul, akik ép idegzettel s 
jó szervezettel bírnak. Szomorú azonban, 
hogy millió és millió beteges, fáradt, kora
vén ember jár a tavaszi napsugárban, 
akiknek hiába tárja fel a szépségeit ég és 

föld, ők komorak és szerencsétleneknek 
érzik magukat. Pedig segíthetnének ma
gukon. A gyökeres gyógyulás módja'meg 
van írva az „Értekezés a villamos gyógy- 
módról“ című könyvben, melyet kívánatra 
ingyen és bérmentve küld meg minden
kinek az Elektro vitalizer Orvosi Rendelő 
Intézet, Budapest, IV., Károly-körut 2. 
félemelet 50.

)( Goldfahn Sándor és fia cég 
— fővárosi mintára — egyes cikkek forci- 
rozoti eladását leszállított árakon eszközli, 
ajánljuk hirdetéséi a n. é. közönség figyel
mébe.

)( Zomborban valamint az ország 
egyéb városaiban fdlállitandó Varrógép és 
Kerékpár bizományi-raktárak vezetésére 
ügyes, megbízható urakat keresünk. — 
Szakemberek előnyben részesülnek. — 
Singer és Társa Budapest, Vili, József
kor ut 35.

li öxgazikasa g.
A „Hrrines" Magyar Általános Váltóüziet 
részvény társaság, Budapest, heti jelen
tése a tőzsde forgalom ról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. április 9-én.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten in
kább gyengének mondiiutó, mivel a piacra 
került papírok vételkedv hiányában csak 
alacsonyabb árfolyamok mellett voltak el
adhatók. — Ennek oka főkép azon körül
ményben keresendő, hogy a Németország
ban és nálunk remélt hivatalos kamatláb 
leszállítás mindeddig nem következett be, 
és a nagyközönség értékpapírjainak vásár
lása eszközlésével inkább ezen kamatmér
séklések időpontját óhajtja bevárni.

A forgalom részleteire áttérve jelent
jük, hogy az összes bankrészvények, va
lamint a bánya értékek, és a helyi köz
lekedési vállalatok részvényei kisebb-na- 
gyobb árcsökkenést szenvedtek, továbbá 
visszaesést szenvedett a 4%-os magyar 
koronajáradék is, melyben külföldi oldal
ról i< történtek eladások.

Ellentétben a mai tőzsdénkkel a bécsi 
tőzsdén-kiindulva az alpesi bánya részvé
nyek áremelkedéséből barátságos hangulat 
uralkodott, és lényegesen szilárdabban ela- 
kult a tőzsde Berlinben is, ahol a német 
tőzsde törvény reformálása adott az érték
papír piacnak impulzust.

A pénzpiac helyzete nálunk változat
lan és nem szenved kétséget, hogy ameny
nyiben a német bankkamatláb leszállitta*  
tik. az osztrák magyar bank is fogja hi
vatalos rátáját mérsékelni.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak :

4% in koronajáradék . . 
magyar hitel részvény . 
magyar jelzáloghitelbank 

részvény.........................
rimamurányi vasmű rész

vény ................................
salgótarjáni köszénybá- 

nya részvény...............
osztrák magyar államva- 

sut részvény..................
budapesti közúti vaspá

lya részvény..................

április 9.

93.65
749.—

427.—

558.—

574.—

683.50

555.—

április 2.

94.— 
752.—

432.—

560.—

573.—

684.50

560.—

Törvénykezés.
§ Sajtóperek. A zombori közönsé

get is érdekli azon sajtóperek nagy száma, 
amelyet Vidákovits Teréz zombori lakós 
indított ügyvédje Dr. Pat aj Sándor útján 
A Nap, A Hír, a Budapesti Napló, Egye
tértés, Szeged és Vidéke és Szegedi Friss 
Újság ellen, amelyek őt a Szemző féle vá
lóperben meghurcolták. — Az utóbbi lap 
legújabb száma a következő nyilatkozattal 
adott elégtételt és evvel fejezte be a sajtó
pert: — Helyreigazítás. Lapunk 1907. no
vember 17-iki számában egy cikk jelent 
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mell amely a Sionjző Gyula és neje és 
ennek fia, Dalmai Ákos tlgyét tárgyalja. 
Evvel kapcsolatban az elnézésből becsusz- 
tat ott közlemény Vidákovits T^réz ur- 
hölgyről oly un bántó dolgot közöli, mely
ért íme őszinte sajnálat unkát fejezzük ki, 
mert ez a cikk elejétől végig valótlanság 
volt és igy az abban foglalt állítás nem 
illetheti az említett, urhölgy hírnevét.

Irodalom.
— A „Vasárnap Újság" április 5-iki 

száma nagy menynyiségii képet közöl a 
Miicsarnok tavaszi tárlatáról, közli gróf 
Széchenyi Istvánnak egy eddig kiadatlan 
arcképét Barabás Miklóstól, eredeti föl
vételeket a német császár velencei láto
gatásáról n közli a török trónörökösnek 
első nyilvánosságra került arcképét Vám- 
béry Ármin cikkével. Szépirodalmi köz
lemények : Rákosi Viktor regénye, Sza- 
bolcska Mihály és Lampérth Géza verse, 
Vértesy Gyula elbeszélése, Fogazzaro 
regénye. Egy nagy érdekességül cikkben 
dr. Bozóky Dezső fregatt-orvos Írja le Port- 
Artur mai állapotát a japán uralom alatt, 
ottani látogatása nyomán. Egyéb köz
lemények : Lehár Ferenc és Schönherr 
Gyula arcaépe, képek és cikk a felkai 
Tátra múzeumról, tárcacikk a hétről„8 a 
rendes heti rovatok : Irodalom és művé
szet, Közintézetek s egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Új
ság" előfizetési ára negyedévre négy 
korona, a „Világkrónikáival együtt négy 
korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasár
napi Újság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem.-u. 4. szám). Ugyanitt meg
rendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

Nyilítér.*)

Frici, fusson csak hamar és hozzon 
rögtön három skatulya Fay-íéle valódi 
szodeni ásvány pasztillát! Én nem 
vagyok a gyógyszerbevevés barátja 
és eddig becsületesen kinlód am a 
meghűlésemmel. De ha már be kell 
valamit vennem, akkor mindjárt a 
helyeset veszem és ez legalább min
denki ezt mondja, a Fay féle valódi 
szodeni ásvány-pasztilla. Kapható 
minden gyógyszertárban, drogé
riában és ásványvizkereskedés- 
bon, skatulyája 1 K. 25 fillérért.

Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és

Egger J. VI., Váci»körut 17., Koohmelster Fri

gyes utóda, V., Hold«utca 8., Thallmayer és Seits, 

V., Zrínyi »utca 8., Török Jóasef, VI., Király«utoa 12.

Számtalanszor bevált

I

Raktár Zombor részére : Weidinger S. és
Zs. és ifj. Ueindlhofer Róbert uraknál.

♦) Ezen rovat alatt köztöltékért nem vállal fele*  
lóságét a szerk.

czélszerü utazásoknál. Rövid hasz- 
után nélkülözhet len egészségügyi

leg megvizsgálva.
Becs 1887. juh un 3.

ifi

nélkülözhettem ,

FOG-CR E E. 
A fogak tisztán tartásához nem elegen
dők ! fogvizek. A (oghusra folytonosan 
tapadö, káros anyagok eltávolítását es 
mechanikai tisztítását csak az udilöleg 
haló antiszeplikus lóg eremmel lehet, a 
minő a „Kalodont". mely már min
den kultúráltomban eredménynyel liasz- 
nállatik és jól bevált. _______ ___

Nyári ás táll gyógyhely, a magyar Irgal- 
mas-iend tulajdona. Elsőrangú kénes 
hővvlzü gyógyfürdő J modern berendezésű 
gőzfürdő, kényelmes iszap fürdők, uszo
dák- törő! ■, kő- 6b márványfttrdök ; ho
lég/ szénsavas- és villamos viziürdök. 
Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen 
éa bérmentve küld

Az igazgatóság.

Piaci árak.
Budapesti gabona tőzsde április 11.

Arak 100 kilónként.

K t. IK. f.l
Búza.......................................... 11 -[1120
Árpa.......................................... 7 80, 8 -1

Zab.......................................... 7 20 7 40
Kukoricza.................................... C 30 6 50
Bab........................................... --- r
Kendermag...............................
Repcze.....................................

Arak a zombori piaczou április 11.
K. LUK. f.

Búza.......................................... 10—1'10 20
Rozs.......................................... 8 80 9 —
Árpa.......................................... 7—J 7|10
Zab........................ ..... 6 40 6 50
Kukoricza.................................... 5 50[ 5 60
Bab................................................ 7 - 7 50
Kendermag.............................. 25|—128|—

A magy. kir. államvasutak

MENETRENDJE.
Érvényes 1907. október 1-től.
Zomborból Szabadkára reggel 4 40, 8 35 

(gyors) 11'30, 3'56 és délután 8 51 órakor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10 25, 

délután 2 02, 6*50  (gyors) és 7 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 2'25 és 6’51 

órakor és délután 3 51 órakor.
Újvidékről Zomborba reggel 2'30 és 7'51 

órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, dél

után 12-57 és 4 23 órakor.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 1’15 órakor.
Újvidékről Titelre reggel 6'37 és délután 

510 órakor.
Tileliöl Újvidékre reggel 3'32 és délután 1 

órakor.
Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel 6’59 

i délután 3 03 és 7'47 órakor.
i Palánkat ól Hegyes—Feketehegyre reggel 3, 

818 és délután 2'35 órakor.
I Szabadkáról Óbecsére reggel 4'40 és délután 
I 132 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4'10 és dél
után 1'19 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 50, 10 30, dél
után 1'47 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 7'17, 10 40, dél
után 4'12 és 7 52 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4 50, 9'45 és 
dtlulán 4'25 órakor.

Újvidékről ubecsére reggel 4 17, 9’15 és 
délután 5 órakor.

Budapestről Bajáia reggel 7 (gyors) 7'15 és 
délután 1 55, 3'20 (gyors) 10 10 órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 5'05, 9'51 
(gyors) 1'52, 6 37 (gyors) és 11 50 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 
12 05 és 6 órakor

Bácsalmástól Hidasra reggel 3'51, déli 12 
és délután 8'10 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6 16, délután 
3 és 8'12 Ürakor.

Regőcéröl Bácsalmásra reggel 3 35, 9'49 és 
délután 5 56 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5 10’30 dél
után 1 27, 4'15 és 6 48 (gyors) órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4'30, 7 56
(gyors) 10 42, délután 4 29 (gyors) 7 46 
órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 és 9'44 óra- 
kor, délután 147, 6-55, 9'10, 11 05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 748
és 1130, délután 4 55, 0'30, 3'10, 815 

l órakor.

I

2013/lkvi. 1908. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Steíkó 
János végrehajtalónak Horváth János (nős 
Purda Máriával) bülyör végrehajtást szen
vedő elleni 100 korona löké követelése és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom
bori kir. törvényszék és kir. járásbitóság te
rületén lévő Nemes-Militics község halárában 
fekvő a nemes-mililicsi 5 számú betétben A -f~ 
1 sor, 1010/2. hr. és 459. ö. i. sz. ház és 224 
négyszögölnyi belietekre 800 korona, a nemes- 
mililicsi 22. számú betétben A. V. 1 — 3 sor, 
5171 hr. 1 hold 120 négyszögöl, 5172. hr. 
1 hold 867 négyszögöl, 5173. hr. 225 négy
szögölnyi ingatlanra 388 korona, továbbá az 
1881 évi LX. t. cikk 156. §. a) pontja alap
ján a nemes-mililicsi 393. számú betétben 
A. I. 1—2 sor, 4244 hr. 149 négyszögöl, 
4245. hr. 433 négyszögölnyi terjedelmű egész 
ingatlanra 80 korona és a nemes-militicsi 
1442. számú betétben A. -f- 1 sor, 1215. hr. 
487 négyszögölnyi terjedelmű egész ingatlanra 
60 korona kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok _az 1908. 
évi május hó 21-ik napján d. •• 
IO órakor Nemes-Militics község házában 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla
pított kikiáltási áron alul is eladalni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. I. cikk 42. §-ában jel
zett árfolyammal számítolt és az 1881. évi 
november hó 1-én. 3833. szám alatt kell kir. 
Igazságügyminisztert rendelet 8 §-ában ki
jelölt óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1908 évi február hó 27-ik 
napján.

R a d á n y | 
kir. lörvenyizéki bíró.
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1'1 iTY <lot>os« íiríi Sí.<50 korona.
Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az 

ENERGIN vállalatnál Pécsett, 
mely ö dot>o»t bél-mentesen Nx-<llit

Lég h atliatósabb és leglzlefesebb hizlaló és vérllnztltó szer! 
Sz.áin os előkelő orvoRtunár ős szaktekintély által kltlinö eredményuyel kipróbálta , 

ííVPrnipkpknpl * Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az
ö _____ . ólvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését —

javítja és rendezi az emésztést. ..-----

Fp I H fíftP k II P I' Uioléihatellen vérképző gyengélkedőknél erősítő és 
1 ulllUlloAllul, mirigyoszlaló szer, — mellbajosoknál megszűnteti az 

------------------ “ izzadásl és elősegíti a gyógyulást. «------------------ -■-=> ------■

Nőfi szépig
Német-féle arc- és kézcréme 
1 tégely 1 kor. 20 fill. ; 1 próbatégely 70 fill. 

YalíitóiWi1 fogak elérhetők 
Német féle fogcvéme-nek néhány nap 

használata ulán.------_________
Ara dobozonkint 80 fillér.

Hajőszülés és hajkihullás ellen leltél lenül biz
tos hatású szerek beszerezhetők egyedül csakis 
Német városi gyógyszertárában Zombor, Szt.- 
Györgylér 4. szám. — Telelőn szám 71.

Nyavalya^ ös'éw!

•9

ii

Védjegy. „Horgonyt*

Kiskőszegen
____o I :i <1 ó rzr.’r:

BUDAI KIRÁLY KESKKÜVIZ

elsőrangú hashajtó I
Kapható mindon füszerkoroskedésbon. Ren

deléseknek dogot tosz az

Erzsébet - sósfürdő forrása 
| Budapost—Kelenföld. = Telofon 40—84. 

—ggHgr 
|Női bajok aranyer,

7 köszvény, 
álltnál bán Ultinak, ált. vérbőség, májbnjok és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir 

otthoni használatra az

SSX Erzsébet-só, «SS 
moly 1 kg. dobozokban kapható drogériákban 
gyógytárakban és nagyobb füszerkerosko 

dósok bon.
Vidéki renddé eki.ok pontosan dogot tesz, az

Erzsébet-sósfiirGö Igazgatósága 
Budapest—Kelenföld. ■=r^’ Telofon 40—84.

Gyönyörű kilátásra a Dunán, 

kényelmes otthonra 
de különösen 

nyaralásra alkalmas 
mérsékelt magaslaton, Villa
szerűén erkéllyel épült eme- 

ház, parkkal, szőlővel 
I 4.000 koronáért —

A tinimen!. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 

bizonyult köszvénynél, osüznál es meghűlé
seknél, bedörzsölésképpen használva.

Fi g yc 1 in ez t et ég. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée csak 

olyan üvogot fogadjunk el, moly a „Horgony**  
K védjegygyei ós a Richter cégjegyzéssel ellá

tott dobazba van csomagolva. Ara üvogekben 
u K—.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min

in den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
aV Török József gyógyszerésznél, Budapest 

KV Ol Richter oyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
e Prágában, Elisabothstrasse 5 neu. 

K N Mindennapi szétküldés.

Ki nyavalyatörés, göics és mái id-ges állapodni) »zen*  
ved, kérjen itatott- ingyen <s beimen1 ve kapható a 
szabd, hattyú gyógyszert ár ált il Majna Frankfurt.

Grand Hotel ;

S HUNGÁRIÁI
'■.$ = Elsőrangú szálloda =
$ közvetlen a tengerparton. €

RIMINI-ben. |
Fiirdőévad május október. |
Klimatikus gyógyhely, közvetlen a szabad I
tenger partján. © Gyönyörű pihenőhely m
lábbadozók, nyugalmat keresők és neu- S
rasztenikusok szamára. © l’ensio rend- g
szer magánosok és családok részére 
CKItünfl magyar és francia konyha. n

|ó ellátás és pontos kiszolgálás. |_JB

— Prospektussal szívesen szolgál: — 
ACZÉL ARTIIUR tulajdonos 
■■ Magyar levelezés.--------------

Magyarul beszélő portás minden érk. vonatnál. 
OUubertől -májusig RÓMA Hotel Impcrial.

jjuiiu. t« wriwimM

A szépség királynéja

lettem az én szép arcbőröm által, 
melyet az in.sz.liAIInl szórlanélkiili 

„MAKÓI”’ szappan 
t-------------- á 11 a I é -1 e ni <• I - ------

Ausztrália „Manói**- szappan az egyetlen eddig 
utói nem éti szer, melytől szetencsés összetétele 
állal szép lózsás atcbötl kapunk és megóv min

den liszlállanságlól és bőt kiütésektől.
Kapható dobozokban I és 2 koronáéit. 
Figyelem! Vevőink számtalan kívánsága 
fo ylán „Manol“-sznppanon kívül bevezettük a

MA>Ol.-(.'i: ÍC
és pedig oly kitűnő eredményuyel, hogy biztosan 
állítjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben 

=r-— tartására nem lélezik.------------
Manói crexne kitünően használható mosdás 
ulán Manol sznppannal és dobozonkint 1.50

-------és 3 kojonáért knpli.iió.---------
Néhány ezer kilűnő irat. —==•— 

linksr is HÍtliliii: Ft. VITIK A Cs. Prag. Itatigua III. 
Z< mboi Imii kapható: Német váron gyó^y- 
szertárában, Szent Györgyiéi- 4. szám alatt. 
---------------- Telelőn szám 71. ----------------
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Angol, francia és valódi 
skót szövetekbőlnllan- 
dóau nagy választékú 
raktál-. Telefon 1S7. sz.

9aJA* ór<l®kób,n 
lessen klssrólag » LEOPOLD ÍJYELÁ-'

saaaaearSSiaaS. sajr-sa'tfií’g^éjB-gjgjp-aSiir' 
igazgatósága és főraktára : 

Budapest, V., Alkotmany-utcza 12 
Knecht E. John igazgató 
Mc Cormick kévekötö-arató- 
gépeiésmarokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknál) 
megfelelően külön lesznek gyártva. 
Ez nem üres frázis, hanem tény i

CLAYTON 4 SHUTTLEWORTH 
Budapeat, Váoxi-Rörút <3X3, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak. 

Loco mobil és gőzcsóplögépek 
szalmakazalozók, járgány-cséplőcépek, lóhere-cséplők, tisztító

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák, 

sorvetőgépek, Plánét jr. kapálók, 
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Összes gyártmányainkról szóló képes katsiegaaimkat kívánatra bérmentve kUMJOk.

Tyúkszemet, börkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kai&er-féle 

TYDKSZEKHALÁL 
óra 70 fillér.

GARVENS-SZIVATTYCK 
rendkívül olcsók, 
csak elsőrendű minőség. 
Kérjen határoEottun <

Garvens-szivattyút
Garvens - müvek. 5VIJEN X.XJS. 
lo» Ülte migyanil A« iésátL ár|<yitt licyaa ta Mrnestvo.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az 

EEÓSÓSBORSZESZ 
Ara 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a 
vegyészeti és koz- 

MnUuinlJlJ metfkai laboratórium. 
G V ő R. B * R O S S - U T.

Csemege-kosz érvek | BÉLHUK CT*X*  
BARTA-féle erdei fHmőlcsbeflJttoit, I (feaMBeatek 0WM<frca teriofcbiY***  
izek, stórpók, gomba-, bús- és főzelék- I uero a BAKTA-réte tokát*  Atowjrm*  

koniervekcl. nemes borovicskát, I syógyhor, kapható ryógyaeerétzets- 
— lagkiUioóbb minőségben síéiül — I nll. 6 Ovegit 8 k-ért bermootve azAWi 

elótaeltbb msseroMk lUtoveUtóWvel la •

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felk*  (Isipuiasgp). — Mórién OrJ«gryB«kea I

PIGf5ToUrf*5

fosul s2«Mi«ti .Fehér Galamb- oyöwnensf
6U0APE8T, HUNűARIA-KÖRUT 93 

^^Jllphaló nwden gyógytárbano drogeridbeA X

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza 

^u^rDest^JV^KÖz^onH^ArGshA^^'^ó^^ö^l^ 
fényképészeti és festészeti műtermébe-' 

BUOAPfSÍ. HL MM 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképneyyitásokr aquareü- 

, és falfestmények. Másolások selyemre,
ba; songra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcelánba égetett fényképek sir- ...------ - ........ . __kövekre stb. Miről k<I1dlek I en

í^vÉtuszeaÉNTsiío, étvigvtalajiság. iobgessío 
FiSJÓgylUsára a legh&Uaoaabb készítmény a KRIEGMER-fAls 

| TOKAJI CHINA-VASBOR. 
Reodkjvül kaüamae «Q. erőéit. ÖwMtja a vért 

ffKi8 Öreg Ara 8-20 kar. Nagy Oveg • kor. Kapható gyórytárakb 
[iPosiAo küldi KORONA-GYÓGY8ZKRTAB Bed a pest, Eil»ls-l

P-- . !
FICHTENIN

• lefUHlót*.  HMM mos, m*Y  MnáMfajfe Mv-
*et a UklstM ép mt. Ml MMomnsM B*rmyó<,  vto 
«• levMtecac te tet*  ■**'  * MMteyflteTlteiíiaiii síim* 
kAfcat te azok

LeMMbütMéM 
HaacMMN HM

• MMm «M*M|k
Vwaér**  pMmmSMte B«cr*M»oato  MMtefws 

DIAMANT 4o VADAS 
BuAapwt. W., DamHuM-e. 3*  - VWMm W •».
Yte. ■ J

hasenótjon 
azonnal

Beretván - M I G R A. IN- pasral lót,
nyelv 5 perei alatt minden fojtájást tnagMüntet

l dobol 1 kor. 20 fillér. — Minden wógyeeartárban és drogért áb*n  kapható.

BERETVÁS TAMÁS •» KISPEST. “**
ingyen poétái stAiUtAs 8 doboz itadeltenól.

KÉZPASZTÁJA a fo.Í°
• nap alatt MttMM tat 
■» Tógeiyo K 140 » 

Dr. KOVÁCS gyógy tára 
Budapest. Gyár-utaa 17.

..Tolleaa-Utkok**  (agyén,

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? n> ITni7ÁÍ*Q  I
Mer Haszinó-éttermében Ihsaapatial rendelő-Intézete

Vk. anorAmvmit m. sa.
lőresdá kasytai- Witposis tww eeMtyl iBMipeet. Vtad-Hra| l& tt.

i

r-
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A SZÉPSÉG!
Minden hök'vib k kétség < lenül |c»|i<’.|,b vágya, 

h(.gy mentői •/ebb legyen - hogy rx»n céliái elér, 
megraund in nden alkalma , a IcgkO) Ulonebh 

dolgokknl könegetVH ;iiu« . A en óbb ■ Keiben 
Híjái k ulim te z ezt, m- t n un e«iik, hogy 8,ép 
nem lesz. hanem t i efikv//> k e-eh-n 'öntőn 
lesz Hitbőrét ngv , bogi gén ho>mi tf, gondos 
ápolás keli ahhoz, hogy -in-: h-yiolm/.xn.

Az, a világon egyedülálló yike-, melyet F<ild«« 
Ellenien amdi gyógy wó*/,  M A RGIT-CREME- 
:e'el e ért (kii önös-n Finn*:n»  és Nénieior^r.ágh^n) 
sok embert nri"<*  bírt, hogy ezt a \ 1 gliiiii, a r» 
I a I in a l I a n és az arc minden l 1 r z t á l - 
tan s a lí a (-zepl’, ma I. k lile ek stb.) ellen 
páratlanul és csodalatosán haló szeri 11 »no. zák. —- 
Termé-zei' -, hogy ez. senkinek sem sikerű', un r

Margit,Ci.EUE ké z/tcsénc. t'lkat -enk; más 
nem ismer1, mint a feltaláló es ké z t’> s ép-n 
azért, mórt a tiiko' soha senk re sem bízta, hanem 
minő 11 egyes ké-z'tnienvt maga állít elő, a MAR*  
GIT'CRÉME m nd g egyloim», annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát In á a ik rögtöni é.« b zto . 
— 0>'ak< dilink t» hnt acii'ikit in ndenfélével kene- 
gftm és használjunk o y szer', in«ly-1 angol, am«< 
nkai és fiai ci;» h rnexes orvo ok i» a|.inlan*k,  
m nt egiedül b i z t 0 s e- á r t a I m a t I a n szer, 
<iz a r r, 9 z é p 1 1 e s e r e ói a szépség megőrzésé*  
le. — Ez a Világhi-Ü szép tFÖLDES,fe e 
MARGI •CTE.ME, mely már 4—5 n pt használat 
11 áll telesen áialakitja az aic bőrét, e tüntet; a 
szépiákét, in a j f 0 11 0 k a t, kiütéseket, 
b ő r h t k á ', m i t e s * z e r t a c - és k é z v ö • 
r ö s s é g e t. Az a-c ideális x z. é p, ü d <*  és 1 f j 11 
lesz 8 amo.leti a M igit-Ciénm ie jv>en art . 1 » 
mattan.

Egy tégely á-a 1 k 0 r 0 n », M arg'tsszappnn 70 I 
fillér é Mnigii-pouder (felié', iózhh es erem- 
színben) 1 K. 20 fi II ér. ■— Ezen szerek mind, 
egyike külön is hasznaiba ó. — A Fö des.fel*  
MARGIT,CREME kapható a világ in nden nagyobb 
gyógyszertálaban, ahol prd g l aki áron nem volna, 
tessék egyenesen a készítőnek így cinezve írni: 
Ptíldes Kelemen gyógysz-rész, Arad.

Főraktár Zomborhau : Ml bájt ovit*  István. 
Német Ignác, T< mcHváry J. gyógyszermraiban 
es Fehér Istvdu drogériájában

I Orvosilag 
költöué*,  

gÖ'CN,
Csomag 20 fa
K ip itiió Zomborban : Városi gyógy* 
ezertár Szent-Gyöi gy-tór 5. T>--i<>n 

., Illőn Dezső, gyógyszertára 
hz angyalhoz, Zombor.

Gebauer Emil u óyy.z<. ,uZ 
Bác8. — Kleiner Dezső n 
2V >41 ysz.-resz BácBszentIvan.

kAISER-féle

NYOMTATVÁNYOKAT
a legesinosnbbnn készít 

OIILAT KAHOI.Y KÖNYVNYOMDÁJA.

©•®s®a®»®ös®o@-st

HerkiLles-mótorYállalat,ní“r"ó.'
Ajánlj i úgy ebépiesi, in in maloiniizcmie 
k i t ü n ö e n a I k a 1 m a 8, k*gegy«  
8zeriibb bon/.in okomobiíjait, melyek V. 
ker.,Vác »ut 30. sz. alatti gyárban barmikor 

üzemben megtekinthetők,

o 
&
©

Teljes jótállás kifogástalan üzemért! 
Üzomzti vn rok 1< 1 v. á »• v h ! 

Bámulatosan egyszerű szerkezet! 
Rendkívül csekély benzinfo
gyasztás! W 13—14 éves 
fiú is kezelheti I! I

Árjegyzék Ingyen I 
Olcsó ól ak részletíizetósre !

200 d ' elinneru leve! a MHgysroigzágoi) 
u/.oiuben lövő inótoiokról I

• •

a 3 fenyővel 
kipróbálva és ajánlva 
rekedtség, karfa , Ims. 
és hiikliurut ellen.
10 fillér. Dohot 80 Illír.

iversolaj-motorja
V__  >1 J

PLEWA“* nyersolaj-motor, 
lagjirorsiágoi sfainn ualinolban a legjobb sikerrel izeiabci. 
OaemköltBŐg kb. 1-2 fillér lóerő és óránként.

Elvitat- <1 vil'íi? lomul li.illanni ll Ilid". Ivfjvl

Szívógáz- és benzinmotorokat, SK 
08ÓplŐ8»erolvőnyeket m nd'-n nagyságban a lég, 

KONtgben óh legmesszebbmenő jótállás 
m-'lf t Szállít

n <• — 1$. Budapest,
Hikiár; v. Lip<> -líiiriit 145. mz. ■■ 

Árjegyzék és költségvetés ingyen ! B 

I ammiOHHHB

Pártoljuk a hazai kereskedelmet! -ffiágg

Szén-, koks-, briket 
kovacsszén- és antracit-fogyasztók 

' gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükség- 
----------- létükét fedezik, — bizalommal fordu'janak —-----------

to BM A V KAROLY czéghez
JL Budapest. Váczi-körút 78.

Süj* fföny-ci
Legkitűnőbb minőségek, kü
lönlegességek, összes ipari, 
gazdasági é> bűzi célokra.

ni :

X
X
X

ANTRACIT.

Inlerui lián telefon 164.

BUDAPEST.
X Gőzszán I ásni és cséplésre ren-
X delésekel későbbi szállításra
X már most feladni kérem

----------------Bét lő: Brli diihiii Lajos.----------------

sa téli idény safiatí.
F li r d ő á r ti lí : «•

Kádfürdő egyszeri használatáéi 1 . K —90
Gőzfürdő egyszeri basználaláétl K —70 
Diák- és gyermeki egyszeri Itaszti. K —30 
10 kádíüidőjegy egyszerre váltva . K 8 — 
12 gőzfürdő jegy egyszerre váltva . K 6.— 
4 dili, tisztviselő Je«y 1 fel. (2 k.)
Deákoknak kedden délután 2 órától áll a fürdő

A fürdők használati ideje decem
ber 1-élől.

Gőzfürdő'
Uruknak naponta reggel 5-tól 1 óráig, 
Hölgyeknek mindennap <1. n. este 7 óráig, 

rendelkezésre.
A kádtilidőket hölgy, k és urak mindeiinup használhatják. FUrdésI Idő kádaknál —
1 óra, ezeiitnl uj jegy váltandó. — A fürdöszemélyzet kólón, tetszés szerint díjazandó. 

--------■— Tyukszetnvágő a fórdöben. ----------------
Bérelni olcsón lehet mindennap. A suinuyiikdöbeii gmaiyb*  t»u felmerni™.
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Bp.n nisse! Ich gebe Euch óin Miitől un die 
Iland, dui úh weiches jedor intelligente Atbeiter 
o h n e Berufstörung jeden Moua' 50 
Kronon st-pnat vordionen kann. In gtöRseron 
Fab ikon aihdi den doppolten und dreif eben 
Nebeneiweib. — Vorarboi er be orzug . Keine 
wie iniiner genrieten Vorsposen, kein Ris ko. 
— Nur solcher die in Fabriken odor grösseren 
Unternehmungen te«oh&ftigt « n.l, woltan síeli 
offarioien unté. Cbíffre : „Qoaundoa Unter- 
nehmon 1000" an M. DuNecliíolgei, An- 
noncen-Expedition in Wien I., Wollzeue 9.

Győzelmet
aratott minden létező kisebb világítási berendosós 

fölött gyönyörű fenyő, olcsósága és veszélytelen

ségével a

„Brikettid-Fény”

ii

ti

® ■ Összes cikkeink occasió árakon! 5 •

Ma és a következő napokban, bezá
rólag április hó 12-ig eladásra kerül

mélyen leszállított árakon!
Egyben tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, miszerint

ffe r fi k a 9 a p e k a f
is, nagy választékban, rendkívül olcsó árakon raktáron tartunk.

Goldfahn Sándor és fia, Zombor
Kossuth Lajos-utca, a különlegességi tőzsde mellett.

• |Angol nyakkendők, pécsi keztyük| 0

Törvényileg Különleges rendszer Törvényileg 

védve — :: kisebb világi- :: védve —

zz ~ — — tási berendezésekhez zz ~ — zz

szoba és házi központi telepek 
szab, törvényileg védve minden kulturáltamban. E 

házi világítás nélkülözhetlen villák, falusi lakok, pin

cék, kertek, gyárak, hordozható világítási berendezé

seknél és autogén fém-hegeszési berendezéseknél.

Költségvetéssel s mindennemű 

felvilágosítással, szívesen szolgál a 

:,BXd‘,,Brikettid-Fény"Társaság 
:: gyár :: Központi irodája:

Erzsébet- ------------ BUDAPEST
:: falván :: VI., Liszt Ferenc-tér 9. sz.

dőlvén* képviselők keroHtetnolí.

K L ¥ T HI A „„MSV S 
arezhör szépl- B) 1 7 ^2 P G P 

é> finomítást. 1 Ó L L v IV
Legelegánsabb loilelle-, bál- és szalon-púder fehér, : ' 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. es. k 

lanár állal Bécsijén,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

r

A
LEGJOBB 
CIPÓ-

KRÉM

D

KULCSCSAL,

Minden Jobb üzlet ben kapható.

7 A stabadalmaiolt

H0CHS1NGER TESTVÉREK BUDAPEST.

<m«»ííBíoR» Taussig
loilelle-szappan és parfümök,

;. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS, I., Wollzeile 3. sz. 
Zomborban: Weidiuger S. és 

kereskedö-ezég i lél.
Zs.

^40 s á kú ® á $ fe á á a á á á 4 $ É □ & á á
A legjobb

Cigaretta-papírok
n vilíitron, mégis esni.

„Les Derniéres Caríoiiches44
extra et vergé

Cxj

vergé„Mizpah 
„Ramses” vergé 

„Le Zouave“ vergé 
a világhírű cigarettapapír  gyárból: 

ur Braunstein Fréres, Paris
Saját papírgyár GASSICOUItT Mantes mellett (Franciaország.) 

■■—r—-~-----Alnpitt utóit 18TS.
B n-., ea cí

n
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A icgjübh 
gyégy. é, 

•i'/.iali 
íidaőviz.

Hungária - fürdő I
________ Bérlö: Zs«lyevits Mihály, fodrász. S
B sí J e k o a í. sa t ó a téli idény alatt I

.mctÍiv

ll-jrxe ei 't-
U)tt üvegek A 

valódink. M.ili 
L.„.

8
XX1
XX
XX ■■
$ Páratlan 

fft ny .Ikaoldó 

ÍJ és élviigy- 

aerjes»tö.

XX

’ A 
gyomor*  

égési iizon- 

mrg- 

► vilii leli.

XX 

A gége, XX 

torok, llidö.m 

gyomor, 
bél, vese. Xx 

hólyag liii-m 
w 

rnios bálit W 
talmainál XX 

fb’III lm uO XX 

ludat lan M

Für d ő á r a k :
Kád.iirdő egyszeri használatáért K 1.20 
Gőzfürdő egyszeri használatáért K 1 __
Diák- és gyermekj. egyszeri hasz K —.40 
10 kádfürdőjegy egyszerre vallva K 10.— 
I 2 gőzíürdőjegy egyszerre vallva K 10.— 
$$$$■ Deákoknak kedden délután 2

a téli idény alatt.
A fürdők használati ideje dec. 1-étöl

Gőzfürdő:
Urak nak

naponta reggel
6 Órától 1 óráig. 

órától áll a fürdő rendelkezésre.

i
Hölgyeknek 

hót fon, szerdán 
és pénteken <1.u. 
2 ólától 6 óráig;.

A .............. ök,<'.1 llölCT''k én miutlPtiiutp, vasárnap ,1. u. kivételével, liaszuálhalják.
l ii ilósi iilo kádaknál l 6ra, ezentúl uj Jesy váltandó

A (ú.dö-z.anáivz.a külön ?lHzan.ló, _ Fodrász, telefon éS különféle lapok a 
fn»dőben. Bérelni lehet mindennap.

A 8ÓM

Mngyn>oiK/ég í'i.ik'a> ; 
BBÁZAY KÁLMÁN 
Budapo-t, nt 37

Teicfon 5Ü—46.

K.qiliá',
<i-n gvogji 
s/erUibt , 
d ■ gei a es 
1 ii <zt*i'koie-*  
kedé b-n.

| Ilit azt akarja, hogy

I ruhája tiszta maradjon!
Ügy használja a világba ü 

Grubits és MÓR MA ” cipötisz- 
Pfeiler-félejjl’vRlilíl titószert, 
mely a ruhákat esős időben is li>zlan tart-
ja s a cipőknek legnagyobb lényt kölcsö- lág 
nőz. — Egyedüli eiáriisitó|a ez vi- 
lághiiu „Norma” cipőtisztító szernek : 

Gubicza György és Társa 1 
ári és nói cipész Zuinboi bán. 
hol a saját készít ményü legfinomabb 
és a legelegánsabb női, úri és gyei - ka 
niekcipók a legnagyobb választékban |«| 
kaphatók és a mérlékszerinli inegrende- ra 
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek. SS 
LAbizaadás elleni kenőcs kapható oly 
garancia melleit, hogy eredménytelen ra 
hatás esetén az összeg őlflzÖi ihét Ka 

fizetem vissza.

g

(4
<4
<4&
<4

&

imías’awa r. ®

NYERSOLAJ MOTOROK és LOKOMOBILOK
Legiobb és legolcsóbb hajtóerő 

mezőgazdasági és ipari célokra.
Nincs robbanási veszély, se pénzügyőri ellenőrzés. i

UjlsŐi jin^ u i*< kÍ4M*( ku<d;ik. t

BACHRICH ES TÁRSA i
-------------- UOTOKGYÁK ------------------- >

BUDAPEST, Scabadság-tér, Tőzsde-palota. 5
<

'A „v. a a.- x:®® aias;®®

Keil-Lakk "W |
l<*<.'!.  i l ii <1 ól>l> inti x.oló pulin p.-i «11<5 »zít in ú i-ii, Si

I
J.)

Keil-íélü viasz kenőcs kemény padló számára. 
Ked-féle 
Keil-féle
Keil-féle

fehér Glasur4 íényrnáz 90 fillér, 
arany-lénymáz képkereteknek 40 fillér, 
szalmákul ip * leslék minden színben.
— Mindenkor kaphatók: ----------------

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.
—..... IHurn Mihály, liáiics. —

»•<

... BENZINMOTOROK
1 »*

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gözlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplő

gépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmi velő eszközök, stb.
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I

Somatose

i
i

nagyáruház Zombor, Bajai-utca 7.
(A nagy szerbtemplommal szemben.)

Schlieszer Nándor és Társa.
A n. é. közönség b. figyelmébe ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat

— l<>golc.-*ól>l>  rivnk mellett. - -------- -
BMT Állandó válaszlék "W5:

kész
ebédlő 

divánokban.
munkát megrendelés szerint a 

legrövidebb idő és pontos kiszolgálás melled.
Saját kárpitos műhely. Saját asztalos műhely.

BV Nagy választék ’MÍ 

hálószobák-, ebéd
lők-, uriszobák és 
szalonokban. "W
Készítünk minden e szakmába

I
I

az

(Hus-Tojásfejérje)

Erőállapotot

emeli a legrövidebb idő alatt

Kapható gyógyszertárakban és 

" drogériákban. - —...

CSEMEGÉKBEN
úgymint; Nyers és főtt prágai sonka, szalonna, mindenféle 
halak, sajtok és teavajban. — Továbbá ajánlom finom borai
mat, likőreimet és tea-rumomat, valamint fűszer áruimat. 

n-'iu Szives megbízásokat kér ... ............ ,,,„

engel món.
. ZOMBOR, Jókai-lér.

d

a 
a 
X WiijonuHu berendezve'

kiadós szénsavval,

■ Profussenr ™

RECHNITZ JÓZSEF 
tisztelettel érlesili a nagyérdemű 
közönségei, hogy úgy mint minden 

évben, az idén is
Zomborban, julius l-én 

megnyitja

kérem tftneiiitéüetenívt 
össze téveszteni más tánc

iskolákkal.

.AXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXA 
MUSCHONG-BUZIASFÜRDÓI X

SZÉNSAV-MÜVEK g 
karielen kívül szállítanak azonnal bármily meny- W 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony M

SZÉNSAVAT X 
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szó- Q 
davizgyárláshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari Q 
célokra ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ 
mesterségesen előállítóit, kevésbé

— Megbízható, szigorúan lelkiismeretes 
kiszolgálás I

BUZIÁSFÜRDŐI ÁSVÁNY- &S 
-- -------: GYÓGYVIZEK. ------  
’/i és ’/, literes üvegekben. — Szív-, vese- és
hóiyagbánlalmaknál utol nem ért gyógyhatás. 
----------------- K21HŐreu<lH nsxtnli víse !
============= FelvilágoHitássál készségesen szolgál 
Muschong-buziásfürdői szénsavművek és — 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőn.

SőrgÓDjfiin : Mo8c.hong, Bszisfördi. — hterarbui telefon 18. u,
Ügyes helyi képviselők kerestetnek____— „ U

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxí
Nyomatott a kiadótulajdonos Obiál Károly villamosüzemű könyvnyomdájában.




